Elektronika i telekomunikacja I.1
Zadania na sprawdzianach z algebry w sem.zimowym 2016/17
T1, T4.1. Zapisz w postaci trygonometrycznej liczbę 1+ cos( + i(sin(.

T1, T4.2. Oblicz z20, gdy z := 
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T1, T4.3. Oblicz 
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T2, T5.1. Zapisz w postaci Gaussa 
[image: image3.wmf]tg
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T2, T5.2. Dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b oblicz (a+b)(a+b()(a+b(2),


gdzie ( := 
[image: image4.wmf]3
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T2, T5.3. Oblicz pierwszy pierwiastek 6-tego stopnia z liczby i.

T2.4. Dana jest macierz A(t) := 
[image: image5.wmf]ú
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a) Dla jakich wartości parametru t układ A(t)(x=0 ma rozwiązanie nietrywialnie ?

b) Dla najmniejszej z tych wartości rozwiąż układ A(t) (x=[0,0,1,–2,0]T.

T2.4. Poniższą macierz trójprzekątniową stopnia n oznaczamy przez Mn, tzn.
Mn := 
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dn := det Mn.
Oblicz d8. Wskazówka: można wyrazić dn przez dn–1 i dn–2.

Rozwiązanie z użyciem tej wskazówki: 5 pt;  bez jej użycia: 3 pt.
T1,T4.4. Dana jest macierz A(r) := 
[image: image7.wmf]ú
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gdzie r oznacza dowolną liczbę rzeczywistą. 

Oblicz det A(r). 

Wyznacz rozwiązania x układów A(r)(x = [0,0,0,1]T i A(r)(x = [0,0,0,0]T.
T1,T4.5. Dana jest macierz B(s) := 
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gdzie s oznacza dowolną liczbę rzeczywistą. 

Oblicz det B(s). 

Dla jakich wartości parametru s macierz B(s) jest osobliwa ?

Ile wynosi rząd macierzy B(s) ?

T5.4. Dla jakich wartości parametrów p i r nie ma rozwiązania układ Ax = b, gdy

A:= 
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, przy czym r oznacza liczbę rzeczywistą.
T5.5. Poniższą macierz trójprzekątniową stopnia n oznaczamy przez Mn, tzn.
Mn := 
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dn := det Mn.

    Oblicz d8.

    Wskazówka: można wyrazić dn przez dn–1 i dn–2.

    Rozwiązanie z użyciem tej wskazówki: 5 pt, bez użycia tej wskazówki: 3 pt.

T5.6. Oznaczamy Z := 
[image: image12.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

1

3

3

1

7

1

0

2

1

0

7

1

. Oblicz iloczyny ZZT i ZTZ. 
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